

Η Σελίδα της Επιτροπής Ερευνών

Επιμέλεια : Θ. Λουκάκης, Α. Ξενίδης

1. Απολογισμός Ε.Ε. 1992 - προϋπολογισμός Ε.Λ.Ε. 1993

Έχει εγκριθεί από τη Σύγκλητο του Ιδρύματος ο απολογισμός της Επιτροπής Ερευνών του έτους 1992 και ταυτόχρονα ο προϋπολογισμός των διαθέσιμων του Ειδικού Λογαριασμού Ερευνών του έτους 1993. Ο ως άνω απολογισμός και προϋπολογισμός τυπώθηκε σε 800 αντίτυπα και στάλθηκε σε όλα τα μέλη ΔΕΠ του Ιδρύματος. Για λόγους καλύτερης ενημέρωσης των μελών του Ιδρύματος αλλά και των φίλων του αναδημοσιεύεται ο προϋπολογισμός διαθέσιμων του Ε.Λ.Ε. του έτους 1993.

Σημειώνεται ότι όλες οι εκταμιεύσεις που γίνονται από τα διαθέσιμα του Ε.Λ.Ε., πρέπει να προβλέπονται από τα αντίστοιχα κονδύλια του προϋπολογισμού.

2. Ενίσχυση ερευνητικών έργων και υποδομής έρευνας

Σύμφωνα με τον προϋπολογισμό διαθέσιμων του Ε.Λ.Ε. του έτους 1993 (παρ. Ιβ), προβλέπεται η χρηματοδότηση προγραμμάτων ενίσχυσης ερευνητικών έργων και υποδομής έρευνας με το ποσό των 100.000.000 δρχ. Η Επιτροπή Ερευνών, εισηγήθηκε στη Σύγκλητο το πλαίσιο επιλογής και χρηματοδότησης των προγραμμάτων αυτών, σύμφωνα με το οποίο η υποβολή των προτάσεων έπρεπε να γίνει μέχρι τις 10-10-93. Επειδή όμως τη σχετική εισήγηση, και πιο συγκεκριμένα, τα κριτήρια αξιολόγησης των προτάσεων

πρέπει να τα εγκρίνει η Σύγκλητος, κάτι το οποίο δεν έχει γίνει μέχρι στιγμής, θα δοθεί παράταση η οποία θα κοινοποιηθεί στους διευθυντές των Τομέων και Προέδρους των Τμημάτων. Η ημερομηνία λήξης της υποβολής των προτάσεων θα καθορισθεί αμέσως μετά την σχετική απόφαση της Συγκλήτου.

3. Κλείσιμο παλαιών ερευνητικών προγραμμάτων

Σύμφωνα με την απόφαση της Επιτροπής Ερευνών της 10-9-93, οι επιστημονικοί υπεύθυνοι πρέπει να φροντίσουν για το κλείσιμο των ερευνητικών προγραμμάτων τους που έχουν λήξει μέχρι την 31-12-88 και για τα οποία δεν υπάρχει δεσμευτικός όρος στις συμβάσεις. Το κλείσιμο πρέπει να γίνει μέχρι την 31-12-93, διαφορετικά θα γίνουν οι μεταφορές των υπολοίπων των ως άνω προγραμμάτων στον ειδικό κωδικό της Επιτροπής Ερευνών και τα χρήματα θα είναι στη διάθεση της Επιτροπής Ερευνών. Για το κλείσιμο των παλαιών προγραμμάτων τους, οι Επιστημονικοί Υπεύθυνοι μπορούν να διαθέσουν τα υπόλοιπα, με τους εξής τρόπους:

- Με άμεση εκταμίευση από το πρόγραμμα με διαδικασίες εξόφλησης (όχι προπληρωμές)
- Με μεταφορά των υπολοίπων σε εσωτερικό ερευνητικό πρόγραμμα.

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ Ε.Λ.Ε 1993 (σε εκατ. δρχ.)

		ΣΥΝΟΛΟ
1. Ακαδημαϊκές και ερευνητικές ανάγκες		231
α. Υποτροφίες υποψηφίων διδακτόρων	45	
β. Ενίσχυση ερευνητικών έργων και υποδομής έρευνας (με επιλογή)	100	
γ. Κάλυψη ερευνητικών αναγκών Τμημάτων (με διανομή)	33*	
δ. Αύξηση αποθεματικού για «δάνεια» ερευνητικών έργων	50	
ε. Βραβεία καινοτομίας	3	
2. Αναπτυξιακές ανάγκες		250
α. Εγκατάσταση νέου υπολογιστή και δημιουργία αυθουσών διαδικασιών	25*	
β. Αγορά λογισμικού γενικής χρήσεως, οργάνων και υπηρεσιών υπολ. κέντρου	50	
γ. Λειτουργία επιτροπής αναπτυξιακών πάρκων τεχνολογίας ΛΑΥΡΙΟΥ	25*	
δ. Σημειολογία στο δια πανεπιστημιακό υπολογιστικό κέντρο υψηλών επιδόσεων	20*	
ε. Δραστηριότητα ΕΜΠ στην Αίγυπτο	10*	
στ. Ενίσχυση συνεχιζόμενης εκπαίδευσης	20*	
ζ. Μεταφορά γραμμικού επιτακτητή	10*	
η. Αναβάθμιση τηλεκοινωνιών και δημιουργία δικτύου υπολογιστών	90	
3. Διοικητικές ανάγκες		108
α. Ενίσχυση διοικητικών λειτουργιών	55*	
β. Συμπλήρωση μηχανοργάνωσης	31	
γ. Δημιουργία ταμείου αλληλοβοήθειας	5	
δ. Ενίσχυση διεθνών σχέσεων ΕΜΠ	5	
ε. Συντήρηση παλαιών βιβλίων	3*	
στ. Προβολή ΕΜΠ με πολυμέσα	9	
4. Λειτουργία Γραμματείας Επιτροπής Ερευνών		62
α. Αμοιβές Προσωπικού	40	
β. Διάφορα (διαπραγματεύσεις/υπογραφές συμβολαίων, γιορτή τεχνολογίας, τεκμηρίωση ΕΜΠ)	21	
5. Δημιουργία περιουσίας Ιδρύματος		250
ΣΥΝΟΛΟ		900

* Τα ποσά έχουν ήδη διατεθεί με αποφάσεις της Συγκλήτου

Σημειώνεται ότι οι Επιστημονικοί Υπεύθυνοι θα πρέπει να φροντίσουν για την άμεση υλοποίηση της ως άνω απόφασης.

4. Πρόγραμμα «Συνεργασία με Βαλκανικές και Ανατολικές χώρες»

Όπως είναι γνωστό, έχει δημιουργηθεί στην Επιτροπή Ερευνών πρόγραμμα συνεργασίας με βαλκανικές χώρες, συνολικής χρηματοδότησης 10.000.000 δρχ. που προήλθαν, από το Υπουργείο Παιδείας (3.500.000 δρχ.) και από τα διαθέσιμα του Ε.Λ.Ε. (6.500.000 δρχ.). Μετά από σχετική εισήγηση της Επιτροπής Ερευνών και απόφαση της Σύγκλητου, αποφασίσθηκε η επιπλέον χρηματοδότηση από τα διαθέσιμα του Ε.Λ.Ε. του ως άνω προγράμματος κατά 5.000.000 δρχ. και η διεύθυνσή του ώστε να καλύπτονται και οι Ανατολικές χώρες. Μετά την υποβολή των προτάσεων και την αξιολόγησή τους, έγινε η κατανομή του ποσού των 5.000.000 δρχ. ως εξής:

Α. Απέης	200.000
Α. Μοδινός	300.000
Α. Κοντάπουλος	450.000
Ν. Σπυριδής	300.000
Π. Πίσης	250.000
Ε. Διαροιάτης	150.000
Ν. Ουζούνγλου	400.000
Κ. Συρμακέσης	450.000
Γ. Βάγιας	450.000
Α. Σεραφεινίδης	300.000
Γ. Τσαμοσφύρος	450.000
Α. Αναγνωστάπουλος	450.000
Γ. Πολυράκης	300.000
Απ. Γιώτης	300.000
Α. Μπαρτζώκας	250.000

5. Κατασκευή του κτιρίου φιλοξενίας

Η Επιτροπή Ερευνών εξετάζει τη δυνατότητα δημιουργίας ξενώνα, η χρηματοδότηση του οποίου θα γίνει από τα διαθέσιμα του Ε.Λ.Ε. Για το λόγο αυτό, ανατέθηκε στον καθ. του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών κ. Α. Αναγνωστόπουλο η σύνταξη τεχνικής έκθεσης για την κατασκευή ξενώνα στο χώρο του λεβητοστασίου του ΕΜΠ ή σε οποιοδήποτε άλλο χώρο μέσα στην Πολυτεχνειούπολη. Η σχετική έκθεση θα υποστεί επεξεργασία με τη βοήθεια ενός μηχανικού του ΕΜΠΕ και θα γίνει η προμελέτη του έργου, ούτως ώστε να μπορεί να εξετασθεί η δυνατότητα ένταξης της κατασκευής ξενώνα στον προϋπολογισμό διαθεσίμων του Ε.Λ.Ε. για το έτος 1994.

6. Δημιουργία νέου κτιρίου στέγασης της Επιτροπής Ερευνών

Επειδή η διαθέσιμη χώροι της Γραμματείας της Επιτροπής Ερευνών έχουν αποδειχθεί ανεπαρκείς για να στεγάσουν το υπάρχον προσωπικό και επειδή προβλέπεται η διεύρυνση των δραστηριοτήτων της Ε.Ε. (δημιουργία γραφείων θεμάτων ΕΟΚ, δημιουργία γραφείου Σταδιοδρομίας Αποφοίτων και Τελειοφοίτων ΕΜΠ, δημιουργία Ενώσεως Αποφοίτων κ.λπ.), η Επιτροπή Ερευνών μελετάει τη δυνατότητα κατασκευής νέου κτιρίου στο χώρο που βρίσκεται δίπλα από την Τεχνική Υπηρεσία.

7. Προϋπολογισμός διαθεσίμων Ε.Λ.Ε. έτους 1994

Στα πλαίσια κατάρτισης του προϋπολογισμού διαθεσίμων του έτους 1994, η Επιτροπή Ερευνών έχει ζητήσει από τα μέλη της να ενημερώσουν σχετικά τα αρμόδια Ακαδημαϊκά Όργανα (Τομείς, Τμήματα) και να επανέλθουν με σχετικές προτάσεις μέχρι τις 31-10-1993. Η ίδια αίτηση έχει γίνει και προς τη Διοίκηση του Ιδρύματος. Η Επιτροπή Ερευνών θα επεξεργαστεί τις προτάσεις αυτές και στη συνέχεια θα εισηγηθεί στη Σύγκλητο τον προϋπολογισμό του 1994.

8. Γραφείο Σταδιοδρομίας Αποφοίτων και Τελειοφοίτων ΕΜΠ

Στα πλαίσια του προγράμματος «Σύνδεση ΑΕΙ/ΤΕΙ με επιχειρήσεις» που χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο, η Επιτροπή Ερευνών υπέβαλε πρόταση «Δημιουργίας Γραφείου Σταδιοδρομίας Αποφοίτων και Τελειοφοίτων ΕΜΠ», με επιστημονικό υπεύθυνο τον αντιπρόεδρο της ΕΕ καθ. Θ. Λουκάκη. Η πρόταση αυτή εγκρίθηκε από το ΕΚΤ, με συνολικό ύψος χρηματοδότησης 20 περίπου εκατ. δραχμές, από τα οποία 15 εκατ. θα καταβάλλει το ΕΚΤ και 5 εκατ. δραχμές, που αποτελούν την εθνική συμμετοχή, θα καλυφθούν από την ΕΕ.

Σκοπός του γραφείου αυτού είναι, αφενός η καταγραφή των τελειοφοίτων/αποφοίτων του ΕΜΠ που είναι διαθέσιμοι για εργασία ανά επιστημονική ειδικότητα, και αφετέρου η καταγραφή των αναγκών των ελληνικών επιχειρήσεων τόσο σήμερα όσο και στο μέλλον, σε μηχανικούς διαφόρων ειδικοτήτων. Για το λόγο αυτό, θα δημιουργηθούν δύο βάσεις δεδομένων, με βάση τα στοιχεία απογραφικών δελτίων και θα επιχειρηθεί «ταίριασμα» των προτιμήσεων των δύο πλευρών. Με τον τρόπο αυτό θα εξυπηρετηθούν οι επιχειρήσεις στην εξεύρεση κατάλληλου επιστημονικού προσωπικού, οι νέοι μηχανικοί στην εξεύρεση επιχειρήσεων της προτιμήσεώς τους και, δευτερογενώς, θα καταγραφούν οι πραγματικές ανάγκες των ελληνικών επιχειρήσεων, έτσι ώστε, το ΕΜΠ να προγραμματίσει σωστά τους τομείς εξειδίκευσής του.

Ηδη, έχει αρχίσει η αποστολή των ερωτηματολογίων και ο σχεδιασμός του σχετικού λογισμικού. Συζητείται επίσης, η συνεργασία του ΕΜΠ με το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, που έχει παρόμοιο πρόγραμμα.

9. Κρατήσεις υπέρ ΙΣΕΥ

Η Σύγκλητος μετά από σχετική εισήγηση της Επιτροπής Ερευνών αποφάσισε την ισοκατανομή των κρατήσεων από τα ερευνητικά προγράμματα που θα αναλαμβάνονται από το ΙΣΕΥ σε μορφή υπεργολαβίας από την Επιτροπή Ερευνών. Η παραπάνω ρύθμιση ισχύει για δυο χρόνια. Μετά το διάστημα αυτό η Επιτροπή Ερευνών θα επανεξετάσει τις σχέσεις της με το ΙΣΕΥ και τα άλλα Ε.Π.Ι. που θα έχουν μέχρι τότε δημιουργηθεί και θα εισηγηθεί σχετικά στη Σύγκλητο.

10. Αλλαγή Ημερήσιας και Χιλιομετρικής Αποζημίωσης

Η Επιτροπή Ερευνών αποφάσισε την αλλαγή της ημερήσιας αποζημίωσης και της χιλιομετρικής αποζημίωσης στα ταξίδια εσωτερικού ως εξής: α. Χιλιομετρική αποζημίωση 30 δραχμές

β. Η ημερήσια αποζημίωση είναι διαφορετική στις διάφορες περιπτώσεις και εξαρτάται από τον χώρο διαμονής. Πιο συγκεκριμένα:

- Όταν η διαμονή γίνει σε ξενοδοχείο, η ημερήσια αποζημίωση είναι 12.000 δραχμές.
- Όταν η διαμονή γίνει σε ανοικιαζόμενα δωμάτια, πανσιόν κλπ, η ημερήσια αποζημίωση είναι 9.000 δραχμές.
- Όταν δεν υπάρχει κανένα παραστατικό διαμονής, τότε η ημερήσια αποζημίωση είναι 6.000 δραχμές.

δραχμών. Στην περίπτωση αυτή, συγκροτείται τριμελής επιτροπή που περιλαμβάνει τον Επιστημονικό Υπεύθυνο και άλλα δύο μέλη του Ιδρύματος, που τα ορίζει ο Επιστημονικός Υπεύθυνος, η οποία κάνει και την επιλογή της, υποβάλλει αποτιολογημένη έκθεση επιλογής και υπογράφει στο ειδικό έντυπο παραλαβής οργάνων. Σημειώνεται ότι για πρόχειρο μειοδοτικό διαγωνισμό δεν απαιτείται η έγκριση των αρμόδιων ακαδημαϊκών οργάνων.

11. Πρόχειρος Μειοδοτικός Διαγωνισμός

Όπως είναι γνωστό, πρόχειρος μειοδοτικός διαγωνισμός απαιτείται στις προμήθειες οργάνων αξίας άνω των 500.000

